

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado.
Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

¿CUANDO SE REUNE LA ASAMBLEA?

Esta pregunta se hacen todos los republicanos de buena fé, que no estan sujetos á las pasiones del personalismo.

Los actos que á diario se desarrollan, las actitudes que se toman por algunos prohombres de nuestro partido, es lo que de boca en boca hace circular esta idea, esperando que por quien correspondase de una satisfaccion cumplida de la marcha que debe seguir el partido republicano en vista de los problemas que han de desarrollarse, y con motivo de las elecciones que se acercan.

Todos sabemos, porque de público se dijo, la dimision primero del vocal señor Martinez Veira, despues la presentada por el vicepresidente señor Romano Zugarroño, sin que hasta nosotros haya llegado la causa en que se fundan y por último la del señor Soms y Castelin, que, segun hemos podido inquirir, no tiene otro objeto que el de facilitar y suavizar las asperezas que con su presencia han surgido en el comité.

En vista de esto, creen los republicanos que inspiramos este artículo, que se hace necesario dar cumplimiento á las palabras con que encabezamos estas líneas; primero para hacer comprender á esos señores que no se juega así como quiera, con las determinaciones de una asamblea que les invistió con los cargos que en el Comité de Unión Republicana tienen, y además para que sometan á la deliberación de esa misma asamblea las incorrecciones políticas ú otras causas que hayan dado origen á esas dimisiones.

Hacer lo contrario encerrándose el comité que lleva la representación de los

partidos republicanos de Salamanca en el mutismo más absoluto, será argüir miedo por parte de alguien. Por eso esperamos confiados que serán atendidas nuestras indicaciones y por el digno presidente se pondrán todos los medios para reunir la asamblea, al objeto de deliberar, justa é imparcialmente sobre la conducta de los dimisionarios, aplicándoles el fallo que mereciesen, si en sus actos hay algo de menosprecio hacia el partido republicano de Salamanca.

VARIOS REPUBLICANOS.

Con insistencia se nos ha rogado á nombre de varios caracterizados republicanos salmantinos la inserción del anterior artículo.

Se ha hecho más; para obligarnos á publicarlo, ya que en él se esbozaban algunas cuestiones personales en las cuales nos habíamos prohibido entrar, se ha apelado al carácter republicano del periódico. Esta razón nos ha convencido y sin que estemos plenamente de acuerdo con el autor del artículo en todos los detalles, no he nos creído prudente negarnos á complacer á nuestros correligionarios.

PLUMAZOS Y BORRONES

Brame el infierno.
Ruja Satán,
La fé en España
No morirá.

¡Consolador espectáculo ofrecía la ciudad de Salamanca en la tarde del jueves último!

¡Hermosa manifestación de la acendrada fé de esta católica ciudad, en la que hace vanos esfuerzos el odio sectario por arrancar almas para el infierno!

Despues de las lastimosas y ridículas campañas de los impíos ¡qué dulce, qué tierno, qué edificante espectáculo el del jueves último!

Todo Salamanca, sí, absolutamente todo Salamanca concurrió á la procesión de los jesuitas.

Manifestaciones como la del jueves debían bastar para que los *demócratas* volvieran los ojos á su situación y, al verse solos, se avergonzaran.

Todo Salamanca concurrió á la procesión. En ella figuraban no pocos suscritores de la impia DEMOCRACIA, y si se exceptúa al director y varios redactores de *El Criterio* y cuatro ó cinco personas más nadie había de mero espectador.

Profusión de luces iluminaba la carrera y coros de niños de ambos sexos elevaban al cielo purísimos cantos que acaso hayan detenido el brazo justiciero de Dios, pronto á descargar su ira sobre los contados sectarios que alberga esta ciudad.

La bellísima imagen del Corazón de Jesús, de gusto puramente francés como son todas ellas, llevaba en la espalda una especie de sol de forma de morcilla despidiendo dorados rayos.

Aquel sol oblongo que cubría la espalda de la imagen es de un gusto eminentemente jesuitico, deplorable según dos mestizos, suscritores de *El Criterio*, que no hacían mas que poner reparos á todo lo de la procesión.

A nosotros, aunque no alcanzamos ni el sentido figurativo ni la razón estética del sol-morcilla, nos pareció monísimo y de gusto, como decimos, eminentemente jesuitico.

Los mestizos suscritores de *El Criterio* de crítica, en crítica se fueron á meter en terreno resbaladizo:

—Mira—decía uno al otro—como los carmelitas tienen el escapulario, los dominicos el rosario y los franciscanos el cordón, estos jesuitas, por no ser menos, han inventado esto del corazón como podían haberlo inventado del hígado, ó de los pulmones ó del páncreas. Te digo que aquí, para *inter nos*, esto me parece fetichismo. Mira tú que dar culto á un músculo que hace de bomba impelente y que con sus movimientos de sistole y diástole riega de sangre el cuerpo! Como si fuera otra cosa el corazón! ¡Oh mestizo incongruente! Si conocieras la bula *Auctorem fidei* de Pio VI ni aún en *petit* comité te atravesarías á tales irreverencias.

¡Oh mestizo extemporáneo! ¿No sabes acaso que el corazón no es más que el objeto material explico de esa devoción y que el objeto material implícito es todo Cristo y el objeto formal *quod* es la plenitud de la divinidad que habita *corporaliter* en Cristo, y el objeto formal *quo* es la inmensa caridad de Cristo?

Pues mira mestizo criticón, esta erudición teológica es baratísima, porque no tenías para adquirirla más que comprarte cualquier manualito, que es lo que hemos hecho nosotros.

Y no debe extrañar á ustedes que el mestizo suscriptor del papelito criticara la procesión, porque en esta fué la plana mayor del integrista, pero la del mesticismo brilló por su ausencia.

Al fin era cosa de jesuitas. Otra cosa hubiera sucedido si es procesión de agastinos.

Pero ¡claro! la traman esos que en la galería alta del Seminario preparan coronas de espinas al prelado y..... ¡es claro!

Pero no importa.
«Reinaré en España y con más veneración que en otras partes» dijo el corazón de Jesús nos parece que al P. Hoyos, no lo aseguramos.

Corazón santo
Tu reinarás
Y nuestro encanto
Siempre serás.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

A YUNTAMIENTO

Nota de los asuntos de que habrá de conocer el excelentísimo ayuntamiento en la sesión ordinaria que debe celebrarse en el día de hoy.

Acta de la anterior.
Asuntos pendientes.—Pliego de condiciones para la subasta del servicio de alumbrado por petroleo.

Proposición de la Comisión de obras sobre que se suspenda la tramitación de las denuncias de fincas ruinosas cuando hayan de perder terreno si no ha intervenido aún el perito tercero.

á doña Paula, y tengo mis razones particulares para dudar de su virtud; es necesario que os lo confiese. He visto un día á don Gabriel y á la vieja Antonia que conversaban en particular y con misterio. Tengo seguridad que érais parte interesada en la conversación, y sobre todo que estaban concertando juntos la ejecución del proyecto que pensaban, y últimamente que la señora estaba de acuerdo con ellos.

Me dijo aún tantas cosas mi celoso servidor, y volvió tan amenudo á la carga, que llegó á convencerme de que había sido engañado por una mujer hipócrita.

Ya no lo dudaba yo, y pasando del uno al otro extremo, exclamé:

—Tostón me abres los ojos, si he sido la víctima de una falsa virtud; algunas de las cosas que me has dicho no pueden menos de hacérmelo comprender; ¡cielos! ¡que ceguedad la mía! doña Paula es una pérfida de quien no quiero acordarme más que para detestarla.

—Me alegro dijo Tostón, de veros así

si me dejais deciros lo que pienso, dudo que viaje con pesar con su don Gabriel ó para hablar más claro, con un aventurero, por que mucho me engaño si el galán no es otro Guzmán de Alfarache ó una cosa parecida.

Si esto es así, añadió, ¿no hareis mucho mejor en abandonar á una infiel esposa á su desgraciada suerte que en querer vivir aún con ella?

—En efecto, le respondí, no creas que pienso de otro modo que tú; si yo supiese que su raptó fué voluntario, el desprecio que la profesaria me impediría buscarla más tiempo; mas ¿qué digo? en lugar de continuar buscándola la miraría como á una infame de la que jamás estaria bastante lejos; pero no puede creerla tan culpable.

—¡Qué tontería! replicó mi confidente, ¿es posible, señor, que creais, con el talento que teneis, que una mujer virtuosa no puede dejar de serlo cuando la persigue con insistencia un apuesto mozo!

¡Qué error! Yo hago menos favor que vos

mando la resolución de seguir al nuevo París, me dispuse á ir á buscarle al reino de los Algarbes donde me prometia encontrarle.

Don Manuel no creyéndose con menos derecho que yo para pedir una satisfacción del proceder de don Gabriel, quería acompañarme por encima de todo, y por más que le dije para disuadirle de su capricho, no deseaba más que probarme que un hermano como él no era menos sensible que un esposo á la afrenta hecha á la familia.

Mucho trabajo me costó obtener de él que me dejase á mi solo el cuidado de nuestra común venganza. Se quedó pues á mis reiteradas instancias apoyadas por los lloros de su mujer.

Me dispuse, pues, á salir tras de Monchica, pero antes de mi salida, pedí á don Manuel se encargase de la educación de mi hija, su sobrina y de la administración de mis negocios. Despues, vez bien provisto de oro y de piedras preciosas, como uno que

Asuntos informados.—Expediente para las nuevas alineaciones de las calles del Navio y Quintana y sobre expropiación de la casa número 6 de la Isla de la Rúa.

Nuevo plano de alineaciones de la calle de Pedro-cojos.

Solicitud de don Juan del Rey Otazo ofreciendo la expropiación de su casa número 14 de la plazuela de San Mateo.

Idem de don Carlos Fernandez Lopez que hace igual oferta con respecto a la suya número 3 de la calle de San Justo.

Idem de don Juan Perez Hernandez, participando haber cedido a favor de don Juan Noreña un crédito que tenía contra los fondos municipales por expropiación de la casa número 5 de la calle del Palomo.

Acuerdo sobre que informase la Comisión de Obras si era precisa licencia y pago de derechos en las de San Martín y San de Sahagún.

Proposición del Sr. Isear sobre sustitución de la fuente de la puerta de Zamora, por otra más artística.

Asuntos sin informe.—Solicitud de don José Luis Muñoz pidiendo licencia para revocar la fachada de su casa número 50 de la calle de Toro.

Idem de don Faustino Fernandez que la pide para construir dos ramales de cloaca para el servicio de sus casas número 100 de la calle de Toro y 14 del Pozo-hilera.

Los agentes de vigilancia detuvieron ayer a un individuo, ocupándole una escopeta, la que le fué recogida, por no estar autorizado para su uso.

Los guardias de consumos decomisaron ayer a un individuo 12 litros de vino que por el fieltro de la puerta de Toro trató de introducir fraudulentamente.

Anoche pernoctaron en la prevención dos individuos que en el portillo de San Román trataron de agredir al guardia de consumos que prestaba servicio en dicho punto, porque no les permitía introducir fraudulentamente unos cantaros de vino.

Ayer fué registrada la defunción de Román Rosado Munilla.

En el día de ayer fueron inscritos en el registro civil el niño Juan Bombero Sierra y la niña Luisa Valverde Ibañez.

Anoche fué conducido a la prevención un individuo que por efecto del mosto estaba blasfemando en la vía pública.

Menudo fué el escándalo que armaron ayer noche dos mujeres en la calle de los Milagros. Afortunadamente la cosa no pasó a mayores y se apaciguó cuando se hubieron desahogado las contendientes.

En las afueras de la Glorieta ayer tarde un joven que estaba bailando tuvo la mala suerte de que le alcanzase en un ojo el mazo de un jugador de calva y recibió en dicho órgano una grave contusión hasta el punto de echar sangre.

Ayer por la tarde se presentó en el Ayuntamiento una mujer llamada Elvira Martín que habita en la puerta del Río la cual manifestó a los municipales que la acompañaran a su domicilio, pues su marido la había pegado una buena paliza y quería repetir la escena, siendo la causa de tal disgusto, disidencias habidas entre el matrimonio desde la Verbená de San Juan.

Ayer por la tarde fué conducido a su domicilio un individuo que se encontraba en completo estado de embriaguez y que per-

maneció caído en el puente del Arrabal más de hora y media.

Anoche fué conducido a la prevención un individuo, por promover escándalo en la vía pública.

Horroroso hallazgo.

Próximamente a las cinco de ayer y estando bañándose un individuo conocido por el nombre de Manuel el (ciego) y otro en el sitio denominado «La Chopera» tropezó con un cuerpo extraño que extraído a la superficie resultó ser un enorme puchero de barro, dentro del cual hallábase metido un feto el que a juzgar por su estado de conservación solo debió de haber permanecido dentro del agua dos o tres días poco más ó menos.

Inmediatamente se aproximaron al lugar del suceso una multitud de personas las cuales se hallaban merendando a corta distancia del sitio de la ocurrencia y acto seguido se personó el juzgado, avisado por el cabo de municipales Sr. Gimenez y la pareja que se hallaba de servicio, ordenando al efecto la inmediata conducción del cadáver al anfiteatro del Hospital civil en donde hoy se le practicará la autopsia.

Señor Obispo.

Rogamos a V. E. I. que ordene al señor Severini mande a esos *quindillas* ó lo que sean, que vigilen algo, con el objeto de que no se infrinjan las ordenanzas municipales y para evitar que se altere el orden público; decimos esto porque anteanoche presenciaron los vecinos de la calle Liberos un espectáculo que dice mucho de la culta *Salmanica*, pues serían las nueve cuando pasaban por dicha calle dos mujeres de vida airada é insultaron a un joven que estaba en coloquios amorosos, en el patio de escuelas menores armando el consiguiente escándalo, sin que apareciera ningún agente del municipio.

Según hemos oído asegurar a personas que nos merecen entero crédito, los republicanos de esta localidad, presentarán candidato para la próxima lucha electoral para Diputados provinciales, a nuestro querido amigo el concejal republicano señor Fernandez Robles.

DESDE LEDESMA

Sr. Director de LA DEMOCRACIA:

Mi estimado amigo: Pasaron las fiestas de esta Villa tan esperadas y regocijadas para sus habitantes y los de los pueblos circunvecinos que acuden a presenciarlas con el mayor entusiasmo y pasaron sin ningún incidente notable que les haya prestado más interés que el que de suyo tienen.

Las fiestas en el año actual se han reducido a las dos tradicionales corridas de novillos que tienen lugar en la extensa plaza mayor cerrada y preparada al efecto, y unas cuantas representaciones dramáticas que en el nuevo teatro de la Palma ha comenzado a dar la compañía del Sr. Treviño que como por casualidad y de improviso llegó aquí hace ocho días.

Las corridas se dieron con ganado de los Sres. Nuño (de Cuadrilleros) y Sanchón (del Villar de los Alamos) El del primero era de hermosa lámina, gordo y lucio y resultó un tanto desigual; hubo novillos muy superiores y otros menos bravos y más recelosos, pero en general bien pueden calificarse de buenos. El del segundo fue todo el de excelentes condiciones aun cuando mucho mejor el lidiado el lunes que el del domingo.

La cuadrilla compuesta de cuatro ó cinco toreros entre los que sobresalían el *Sardo* y *Orejón* hizo cuanto estuvo de su parte por dar gusto al público que quedó muy satisfecho de los lidiadores.

La compañía dramática hizo su presentación en esta Villa poniendo en escena el drama de Liern *Las madres* en el que la señora Estrada revela sus admirables condiciones de actriz por modo tan notable que en aquella noche y desde los primeros momentos nuestro público se apercibió de que tenía delante de sí una artista de extraordinario mérito.

Después hemos tenido ocasión de corroborar ese juicio viendo representar a la señora Estrada *La Campaña de la Almudaina* y alguna otra obra, dando en todas ellas muestras de su talento y de sus altas facultades y alcanzando de este público abundante cosecha de aplausos. Los demás artistas que constituyen la compañía entre los cuales se hace notar la señorita Ortiz y los Sres. Treviño, Quesada, Ortiz y Muñoz, sin dejar de poseer méritos que los hacen muy apreciables, tienen indudablemente mayor aptitud para el género cómico que para el dramático y no hacen otra cosa, al lado de la señora Estrada, que secundarla, formando en derredor un cuadro aceptable en que se destaca con rasgos de luz la figura de la notable artista.

Apesar del mérito de esta compañía que la hace superior a cuanto aquí se puede esperar y pedir y aun a lo que se ha visto después de la estancia en esta Villa de la de los señores Coggiola, la concurrencia en las noches de representación es escasísima y solo explicable por la circunstancia de que un gran número de familias pudientes por las recientes desgracias que han sufrido, se vé en la necesidad de privarse de esta clase de fiestas; pero la escasez de público por una parte y los compromisos que la citada compañía tiene con otras empresas harán brevisimo su estancia entre nosotros, hasta el punto de que quizás mañana mismo se despidan de este público ejecutando la aplaudida y hermosísima producción de don Angel Guimera *Mar y Cielo* único drama que en la última temporada dió entradas al Teatro Español y mereció los aplausos, entusiastas del Público madrileño; con eso terminarán nuestros regocijos y espectáculos, sin que nos quede otra esperanza de hallar pronto nuevos y más divertidos pasatiempos como no sean los que nos han de ofrecer las próximas y futuras elecciones; que ese sí, prometen ser divertidas y entretenidísimas.

En efecto ni los conservadores de Salamanca se ponen de acuerdo para formar una candidatura oficial ni los diputados de por acá se reúnen para constituir la de oposición. Aquellos parece ser que esperan el regreso a Salamanca del señor Fernandez Vicente para dar la última mano al asunto y la venida de un gobernador hecho a su gusto para que les trabaje la elección y les dé el acta de diputados sin que los candidatos tengan que moverse de sus casas ni tomarse otro trabajo que el de escribir algunas cartas.

Los duquistas por su parte, tampoco muestran mayor actividad, sin que se sepa qué medidas es el que esperan que les venga a poner de acuerdo moviendo su peregrina espíritu.

Entre tanto algunas personas marcadamente adictas a nuestro representante en cortes, parecen dispuestas a presentarse candidatos, circulando ya de boca en boca nombres que por hoy no me atrevo a publicar limitándome a asegurar a ustedes que si la cosa no cambia de aspecto y estos elementos no se combinan revelando mayor cohesión y limitando sus pretensiones a dar uno ó dos candidatos cuando más, la derrota de las fuerzas duquistas es segura y el triunfo de los conservadores en este distrito será completo y fácil.

Es cuanto por hoy puede adelantarse su afilmo.

EL CORRESPONSAL.

Postdata Después de escrita la anterior leo el artículo de LA DEMOCRACIA en que se insertan algunas noticias electorales respecto a este distrito y como rectifican en parte las mías me atrevo a insistir en las que arriba comunico asegurando a ustedes que la candidatura de oposición ó sea lo que han de apoyar los señores Duque de Tamames y Marqués de Flores Dávila, no está aún formada; que en ella no entrará el Sr. Maldonado, quien figurará en cambio en la Ministerial; que ésta tampoco está ultimada aunque hay ya para ella dos nombres seguros, el de el Sr. Fernandez Vicente y Maldonado, siendo probable que el Sr. Gorrón sea el tercero ó en otro caso el Sr. Bailol y que el Sr. Lopez Diez (D. Juan Manuel) no está decidido a figurar como candidato.

Además la noticia que da el articulista de que el Sr. Dominguez es considerado como un candidato *interrottable* por los que conocen el país parece una verdadera guasa pues aquí nadie ha oído todavía sonar su nombre y se me figura que los que tal dicen no serán muy buenos sastres.

Esto es lo que hay de cierto hasta ahora aunque otra cosa afirman los que no están sobre el terreno.

EL CORRESPONSAL

Ledesma 25 Junio 82.

CARTA DE MADRID

Junio 26.—A las siete de la tarde.

Distingos fraulunos.

Esta tarde los ha habido en el Senado. Después de aprobada el acta de la sesión anterior y leído el despacho ordinario, el señor Obispo de Salamanca pide la palabra.

Dice que al pronto parece que existe una contradicción y no se cumple la ley aprobada del descanso dominical, celebrando sesión el Senado en un día festivo, pero que él debe hacer la aclaración de que éste no es un trabajo material, y, además, que la Iglesia dispensa el trabajo cuando éste es preciso para el bien de la patria.

El señor presidente pronunció también varias palabras en análogo sentido.

Satisfecho ya el escrúpulo de conciencia se pasó a la orden del día que no ofreció de particular más que la discusión de una infinidad de leyes y los presupuestos de Puerto-Rico a paso de carga y contada velocidad.

En el Congreso.

La sesión terminó a las ocho y media de la mañana pero se han aprobado los presupuestos.

No hay duda que el desconsuelo que produce el aprovechar así las horas de los últimos días del mes de Junio es inmenso en el País, por que él es quien toca las consecuencias.

Al fin, se aprobaron sin ninguna modificación artículos tan importantes como el 21, que trata del monopolio de las cerillas y otros muchos, pues en tales condiciones los diputados de las oposiciones apoyaron enmiendas y votos particulares con poco entusiasmo, convencidos de que no adelantaban nada.

El art. 9.º referente a azúcares, se aprobó redactado en la forma siguiente,

EL BACHILLER

2

¡sea alabado el cielo! Vamos, querido amor no corramos más tras una persona que se ha hecho digna de nuestro odio.

Volvamos a Alcaraz, donde los señores Don Manuel y Don Gregorio vuestros cuñados y lo que es más, vuestros amigos, os ayudarán a borrarla de vuestra memoria.

—Ah Toston! ¿y qué cosas proponerme? Debías mucho mejor aconsejarme pasar las columnas de Hércules y marcharme al centro del Africa a ocultar mi vergüenza y mi nombre. Tengo una repugnancia invencible en volver a ver a Alcaraz después del golpe mortal que mi honor ha recibido. Quiero mejor ausentarme para siempre ó a lo menos por algunos años.

—Pues bien, replicó, puesto que os cuesta trabajo volver a ver vuestros amigos, tememos otro partido: hagamos el viaje de las Islas Occidentales. Después de todas las maravillas que he oído contar de Méjico, me gustaría que quisierais ver aquel encantador país, cuyo clima merece se le dé la preferencia sobre todos los del mundo

presintiese alejarse de Alcaraz por mucho tiempo, me despedí de mis cuñados, y de sus mujeres y les dejé, respondiendo con abundancia a las lágrimas que les hice derramar.

Las damas sobre todo, se enternecieron mucho a mi despedida, bien fuese por que estuviesen entristecidas de verdad por mi marcha, ó por que aún desempeñasen el papel de verdaderas cómicas.

Fuime al puerto de Vera, donde me embarqué con un criado, de cuyo valor y fidelidad estaba seguro, en un barco con rumbo a Lagos, ciudad que hacia el primer punto del Reino de Algarbes junto al mar.

No hice más que llegar cuando me puse a investigar sobre don Gabriel de Monchica, y como me decían que no se le conocía en Lagos, fui de pueblo en pueblo buscando noticias. Recorri Tavira, Faro, Sagres, y en una palabra, todo el resto de los Algarbes, sin recoger otro fruto de mis investigaciones, que la tristeza de haberlas hecho inutilmente. Estaba desesperado al

no encontrar a mi enemigo y no respiraba más que venganza.

—¡Qué fanfarronada, podrán decir ahora los lectores que se acuerden del lance con don Ambrosio de Lorca y del trabajo que me costó decidirme a un combate de dos contra dos.

No obstante, es cierto que hubiera querido desenterrar a don Gabriel para apretarme con él el gañote.

Forzosamente tenía que ser valiente en esta ocasión en que mi honor ofendido me inspiraba una sed de venganza que suplía a mi valor.

Sea lo que sea, el caso es que Toston, mi criado, cansado de tantos paseos en balde, me dijo un día.

—Señor, nos estamos cansando los dos inutilmente; dejemos de andar por Portugal, tras un individuo que muy bien puede haber tomado el camino de Flandes ó la ruta de Italia. Por otro lado ¿estais seguro de que la señora robada, merece que expongais por ella nuestra vida? Por mi parte,

Y lo reproducimos por que tiene mucha importancia.

«El derecho interior en sustitución del de consumos que pagarán el azúcar de la glucosa peninsulares, será de 20 pesetas los 100 kilos.

El azúcar procedente de las provincias españolas de Ultramar, pagará 33 y media pesetas por cada 100 kilos.

Los azúcares y glucosa de procedencia extranjera, pagarán 50 pesetas por igual unidad de peso.

Se autoriza al Gobierno á realizar los conciertos posibles con los productores peninsulares por un periodo que no exceda de cuatro años.»

Gladstone herido.
Hoy se ha recibido en Madrid la noticia de haber sido herido Gladstone.

El ilustre jefe de los liberales de Inglaterra iba á pronunciar un discurso en un numeroso meeting reunido en Chester cuando al pasar por una calle, se le lanzó una piedra, que dió en la cabeza al insigne orador y le produjo en la nariz una herida, de la que brotó sangre inmediatamente, y provocó una inflamación en un ojo.

La multitud, indignada por tan criminal agresión, aclamó á mister Gladstone. Este, después de curado de primera intención, fué al meeting y pronunció un gran discurso. No podía ocultar á pesar de sus esfuerzos el dolor de las heridas.

Después del meeting los facultativos aplicaron un vendaje á la parte lesionada y se teme que el ilustre herido no pueda quitarse la venda del ojo en ocho ó quince días.

No se conoce el autor de la agresión, que ha producido en toda Inglaterra mucha indignación. Indudablemente, el atentado producirá así mayor movimiento del cuerpo electoral en favor de los liberales.

Un incendio en Barcelona.
En el café Suizo en la Rambla de Barcelona estalló ayer un voraz incendio.

Con extraordinaria prontitud acudieron algunas bombas de mano que se utilizaron enseguida.

Las puertas del edificio fueron derribadas á hachazos.

Algunas parejas de la Guardia civil y de la municipal montada se presentaron en el lugar del siniestro, así como los jefes todos del cuerpo de bomberos.

No hay detalles.
D. COBLÁN.

DESDE MEDINA DEL CAMPO

Sr. Director de LA DEMOCRACIA:
Muy señor mio: Como ya le he manifestado en mis anteriores revistas, ocupados los labradores en las faenas de la recolección, las entradas en nuestro mercado han de ser muy reducidas hasta que empiece la nueva campaña, y de ahí que en el de hoy sólo registremos una entrada de 1500 fanegas de trigo:

150 de cebada y 100 de algarrobas que con animación y firmeza en los precios, se cotizaron á los que anoto á continuación.

Trigo de 44 1/4 á 44 1/2; centeno de 24 1/2 á 25 1/4; cebada de 19 á 20; algarrobas de 19 á 20; Garbanzos de 80 á 150; vino blanco de 8 á 10 reales; vino tinto de 9 á 12 reales cántaro.

El mercado de ganado lanar cada día más concurrido, pues ya empiezan á llegar á esta los representantes de las casas catalanas que vienen todos los años á hacer las compras y es de esperar que se anime lo mismo que años anteriores.

En el de hoy se han presentado 3500 cabezas que se vendieron á los siguientes precios: ovejas de 45 á 50; carneros de 80 á 85; corderos de 40 á 45.

Durante la semana y para diferentes puntos, han salido de esta estación 41 vagones de trigo y 2 de vino.

Las operaciones en partidas animadas, si bien la huelga de los telegrafistas ha impedido que se realicen importantes ventas, y ha influido en la baja de los trigos.

Últimas ventas sobre vagón á 47.

Se ha dado comienzo á la siega de la cebada y de su resultado le informare, pues ahora sería aventurado cuanto pudiera decirle.

EL CORRESPONSAL
Medina del Campo 26 de Junio de 1892.

CLÍNICA ESPECIAL
DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
(Matriz y órganos anejos)
A CARGO DEL
DR. CELESTINO MARTÍN DE ARGENTA
CONSUELO, 11, principal.
SALAMANCA
Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN
PAPELES PINTADOS
buen gusto y con precios asombrosamente baratos.

Grandes existencias en artículos de ferreteria, quincalla, herramientas, camas, batería de cocina con baño de porcelana, lampisteria, persianas y otros.

HIJOS DE A. LLORENTE
SUCESORES DE PELEGRIN BERRERO
Sanchez Barbeo, 3 y 4. — SALAMANCA

ATENEO SALMANTINO
COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
DIRECTOR
DON MANUEL DURAN ARAUJO

Desde el día 1.º de Julio, quedan abiertos repastos de todas las asignaturas de segunda enseñanza para los alumnos que hayan de presentarse á examen en los extraordinarios del próximo Septiembre.

PRECIOS CONVENCIONALES
Menores 1.º Salamanca

PO TELEGRAFO
ESPAÑA
En Aranjuez firmando

Madrid 27 Junio.—Además de 26 leyes sancionadas, la Regente ha firmado los decretos nombrando obispo de Madrid á D. José María Cos, actual arzobispo de Santiago de Cuba, admitiendo la dimisión de la subsecretaria de Gobernación al señor Sánchez Toca, y nombrando para este cargo y director interino de comunicaciones á don Eduardo Datto.

También han sido firmadas varias transferencias de crédito.

Después conferenció el señor Cánovas con la Reina.

Nuevas leyes
La regente ha sancionado las leyes aprobadas por el Senado.

Los señores duque de Tetuán y Cos Gayón han conferenciado en Aranjuez cambiándose sus impresiones.

Comentarios
Los círculos políticos han estado casi desiertos, y todo el interés se concentró en la sesión de la alta Cámara.

Los pocos políticos que concurren al Congreso pasaron el tiempo en comentar los incidentes de la sesión de anteanoche y la heroicidad de los que estuvieron hasta los últimos momentos.

Preparativos
Los ex-ministros fusionistas se reunieron en el Congreso para acordar los términos del debate político que plantearán hoy y que, según parece, revestirá importancia por la amplitud y gravedad de las cuestiones que comprenderá.

A la reunión asistieron los señores Sagasta, Canalejas, Capdepon, Eguillor, Leon y Castillo, Becerra, Puigcerver y otros.

A burro muerto...
Los fusionistas lamentaban ayer tarde que el Gobierno piense usar de la autorización que en la ley de presupuestos se le concede para reorganizar los tribunales de Justicia y suprimir juzgados. Los liberales salvaron su responsabilidad, pues el Sr. Canalejas combatió esta autorización á última hora de la madrugada, y no

insistió más porque los momentos no eran muy á propósito.

El Sr. Cos Gayón no dice cuántos ni cuales serán los juzgados que suprima; arma que podrá usar contra las oposiciones.

Supresión de matute.
Ayer tarde habia alguna marejada en el Congreso, porque se suprime la franquicia postal, hasta para diputados y senadores. La medida es muy radical, y aunque es un medio de aumentar los ingresos, produce muchas desventajas.

La comisión de Gobierno interior parece que busca la manera de suavizar la medida.

Los que viajan.
Ha llegado un tren especial á Barcelona conduciendo 527 turistas del Mediodía de Francia, para asistir á la corrida de toros.

Hace mucho calor.

EXTRANJERO
La guerra de marrocos.
El ministro de Inglaterra ha dado ordenes de que esté todo preparado para salir con dirección á Rabat.

Se cree que la amenaza del ministro inglés, es una estratagemata para conseguir del sultán de Marruecos las concesiones que hasta ahora ha rehusado concertar.

La escuadra inglesa esperará al embajador británico en Rabat.

Las heridas de Gladstone.
Las últimas noticias recibidas de Chester, relativas á la agresión de Gladstone, dicen que las heridas de éste ofrecen alguna gravedad.

Fueron producidas por un pedazo de pan que le arrojó al rostro una mujer del pueblo.

El golpe fué muy violento y le produjo una herida en la córnea, un arañazo en la pupila y una fuerte contusión en la nariz.

Los médicos han prescrito todo género de cuidados al Sr. Gladstone. Este ha sido conducido á Haranlen.

BLANCO
SANTOS DEL DIA
San Zoilo, martir; San Ladislao, rey; San Crescente, obispo y martir; San Fernando, San Sansón, San Juan presbítero; y San Aniceto, martir.

Imprenta Salmantina, á cargo de F. Rojo.
Plazuela de la Reina, núm. 2.

LA CRISIS RELIGIOSA
POR
ANTONIO ZOZAYA

ESTUDIO CRÍTICO
DE
U. GONZÁLEZ SERRANO

Simplificando de este modo el problema, huelga por completo el razonamiento de *sinopsis* históricas, que tanto agradan al señor Zozaya, tomadas del maestro en tales materias, Laurent. Porque el problema es, en su amplia generalidad y en sus más concretas aplicaciones, filosófico, y si acaso, como dice Guyau, sociológico. Y valga como paréntesis, por la sinceridad con que escribimos, que no nos parece exacto nada de lo que dice el señor Zozaya del pensamiento del malogrado filósofo francés. Su hermoso libro

—quizá el mejor entre los muchos que escribió—*L'Irréligion de l'Avenir*, tiene un sentido muy semejante al que pretende defender el señor Zozaya, siquiera el tecnicismo de ambos varíe, pero *verba volant*..... La *ánomia religiosa* que defiende Guyau, es la consecuencia lógica del principio interno, que engendrará la reforma protestante, es decir, la conciencia individual, interpretando por sí el texto religioso ¿Cómo ha de retrotraer el Sr. Zozaya el problema al siglo XIII?

Que el problema, aun siendo filosófico tiene antecedentes cronológicos, que viene formulándose y concretándose cada vez más, ya lo pone de manifiesto el señor Zozaya con su examen, por cierto un tanto apasionado, rayano quizá en lo injusto, del protestantismo (capítulo VI). Quizá ha sentido la influencia del libro de Hartmann, que ha traducido magistralmente para su importante *Biblioteca filosófica*. No logra seducirnos la reforma protestante, ni hemos sido nunca de los que han creído que fructificase su implantación exótica en este país; antes bien, aceptando la superioridad artística y aún lógica del catolicismo entendemos, y aun recordamos (1) haberlo dicho en alguna parte, que la evolución de las creencias religiosas de los españoles (apenas iniciada en nuestra inolvidable revolución de septiembre), habrá de obedecer á la ley de Hœckel de la *heteronomía*, en virtud de la cual no enlazaremos el desarrollo de la conciencia racional en el punto donde la dejamos interrumpida (siglo XVI), sino que del catolicismo pasará todo pensamiento culto, en España, al pensamiento libre,

y á la emancipación de lo dogmático. Pero creemos que los protestantes (al menos cuando su fórmula era un pensamiento vivo en la conciencia colectiva) eran algo más que «hombres vestidos de negro, hablando honestamente de moral.» Siempre recordaremos que el entronque glorioso de la más preciada conquista de los tiempos modernos, la libertad de conciencia, se halla en la reforma del siglo XVI. No hay para que olvidarlo. *Jóvenes ambos*, el Sr. Zozaya y yo, aún puede recordar conmigo la célebre *rozadura* é intento de *atarismo* de la restauración, cuando el conde de Torreno puso en tela de juicio (allá por el año 76) la tolerancia con los célebres letrados de las capillas protestantes. Señal precisa (aun de carácter histórico) que, sobre todo en nuestro país, la libertad de conciencia tomó cuerpo y vida con la reforma protestante. La verdad no está reñida con la justicia; reconociendo la primera, no hay necesidad de faltar á la segunda. *Suum cuique*.

Invocada la justicia, sigamos prestándole el debido culto. A ella nos acogemos para añadir que aun nos parece el libro del Sr. Zozaya más deficiente en sus cuatro últimos capítulos (*El Panteísmo, Dios, El alma, El culto*). Refutar (ó defender pues para el caso es lo mismo) el panteísmo sin un examen previo, ó de referencia, de la idea de la *personalidad*, nos parecerá siempre algo semejante á la orden del jefe que mandaba disparar el segundo cañonazo para que llegase donde no alcanzó el primero. Porque cuando con más ó menos énfasis se declama contra el panteísmo, porque niega personalidad del *substratum* de toda realidad, parece obligado determinar la primera y examinar (después si la personalidad atribuida á lo divino es un nuevo y preciso caso del vicio antropomórfico, que comprueba el pensamiento de Proudhon «lo divino es lo humano elevado á una potencia infinita.»

Hemos leído y releído y aun contado (son 16) las páginas que el Sr. Zozaya consagrada al *Deo Ignoto*. Ni edifican, ni convencen. Quizá será que se condensa el velo con que poderes supremos condenan á los réprobos. Pero nos limitamos á hacer constar el hecho y á declarar nuestro estado. De una idea ó representación concebida, si acaso (no hemos hallado otra prueba) por una necesidad lógica-moral, no se puede sin más, proceder á la afirmación escueta de lo ideado ó representado, que no excederá nunca de un supuesto. Antes bien, demanda la lógica más vulgar que la representación se forme de lo representado y, en vista de ello, que la idea surja de lo ideado (de lo real) y no que la primera suplanté lo segundo. Reargüirá tal vez el

(1) V. nuestra ob. *La sociología científica* páginas 29 y 30

(Se continuará.)

2

GRAN HOTEL DE ELOY BECEDAS

BANOS DE MONTEMAYOR
Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.
Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.
Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

GRAN SASTRERIA
GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA PARA NIÑOS
capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa marinera y de todas las formas que se desee.
TODO A MEDIDA
RUA 12—BELLIDO—RUA 12

LE COURRIER UNIVERSEL
Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase.
Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.
Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.
Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.
En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN
sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

GRAN COMERCIO DE TEGIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO
DE **RICARDO CONTRERAS É HIJO**
Este tan antiguo como acreditado comercio, se ha trasladado accidentalmente y por una corta temporada á la CALLE DE SANCHEZ BARBERO 3 Y 5 ANTIGUO ESTABLECIMIENTO DE CACHORRO

CASA DE COMIDAS VINOS LICORES Y CERVEZAS
A cargo del coquero JUAN M. CHAPADO
Frente á la estación de Salamanca
En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.
NO confundirse: frente á la estación ANTIGUA DE CARRALLO

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
En la Administración de este periódico se admiten suscripciones

EL GABINETE DE CONSULTAS
para enfermos de los ojos, á cargo del Médico-Oculista **DON ANTOLIN BARRASA**
se ha trasladado desde esta fecha á la calle de Zamora, núm. 4 frente al Casino de Salamanca.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana á una de la tarde.
4. CALLE DE ZAMORA, 4

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA
en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia*, *Cuadros fisiológicos*, *Sobre la Naturaleza y la Ciencia*, *Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.
De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA DEMOCRACIA

Sr. D.

MAL DE PIEDRA

¡QUIEN SUFRE!

MAL DE PIEDRA, DIFTERIA, R-UMA, O CATARATAS

Atenta contra su bien estar y es responsable á las consecuencias que puedan sobrevenirle, si no ensaya los nuevos específicos Mayer.

ARENARIA

Basta un solo frasco de este incomparable específico para expulsar los cálculos más rebeldes, en cuarenta y ocho horas.

MAYERINA

Hace de la difteria benigna enfermedad y la combate, en veinticuatro horas.

LICOR DEPURATIVO Y BALSAMO

Curan toda clase de reumas en cuatro días.

COLIRIO MAYER

Disuelve las cataratas sin necesidad de operarlas en doce días.

FARMACIA DE HEREDIA

RUA, 45. SALAMANCA

DIFTERIA

MONEO É HIJO Y COMPAÑIA
CONSTRUCTORES MECANICOS
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES
SALAMANCA

Norias y bombas para riegos.
Prensas para aceite, vino, cueros y corcho de los sistemas más perfeccionados.
Turbinas y toda clase de motores hidráulicos.
Especialidad en molinos harineros.
Columnas, vigas, rejas, balcones, y verjas para edificios.
Tuberías para conducción de aguas y sus accesorios.

SALAMANCA
MONEO É HIJO Y COMPAÑIA
INTERESA A TODO EL MUNDO

La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑIA.—PELAYO, 5. 1.º, BARCELONA
Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.
Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.
Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.
Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.
Compra y venta en comisión y á cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.
Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.
Informes comerciales y de todas clases é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.
Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.
Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.
Ventajas positivas para los anunciantes.
Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.
Representante en Salamanca: **TEODORO GAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.**

LAS PASTILLAS BONALD
CORO-BORO-SÓDICAS
Á LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.
Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.
Se venden á dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

BERNARDO CACHORRO
Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA

Gran comercio de calzado, depósito de alpargatas y cordelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.
Precios sumamente económicos.

LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.
PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero
En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y á la carta se sirven á domicilio. Comedores independientes y reservados.
Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.
CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN

DE VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salon completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).
Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabietas fuertes con envasado de cadenera pintadas en diferentes colores.
Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.
En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

JARABES REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción benéfica de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga á hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles á todas las clases sociales.

Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriño 22.

IMPRENTA SALMANTINA

2.—Plazuela de la Reina—2
En este nuevo establecimiento, montado conforme á los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases á precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones. Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien á la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.
2.—Plazuela de la Reina—2

LAS HELÉNICAS

HISTORIA GRIEGA
desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesu cristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias por Enrique Soms y Castelin.

RESTAURANT

PLAZA DE LA VERDURA 13
En mi deber no ando tardo y le cumplo con presteza cuando tomo la cerveza del fabricante Eduardo.
Tiene él mismo un restaurant que en pasteles y licores ni se han vendido mejores, ni nunca se venderán.
PLAZA DE LA VERDURA 13

Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.
Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.
Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.
Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

SE COMPRAN

latas vacías de petróleo en buen uso.
Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Sueltas á 30 céntimos.
Dirigirse: **Para-tor de los Toros.**

COLOCACIÓN

desde las dos de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa.
Dirigirse á la Redacción de LA DEMOCRACIA